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QUESITO 10 

La funzione xbxaxf cossin)( += ha un estremo relativo per 
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a e b e si dica quale è il periodo di )(xf . 

 

Il quesito può essere risolto in modo elementare oppure tramite l’uso delle derivate. Con l’uso delle 

derivate, si ha: 

xbxaxf sincos)(' −=  

Si risolve poi il seguente sistema: 
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ovvero: 
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che fornisce 3=a e 1=b . 

La funzione ha quindi l’espressione 

xxxf cossin3)( +=  

che si può anche scrivere nel seguente modo: 
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Questa funzione ha periodo π2=T , ampiezza 2=a  ed è traslata, rispetto alla cosinusoide xcos , 

di 
3

π
 verso “destra”. 

 


